



奋进新征程 建功新时代 |

我们的新时代

幸福生活越过越滋润

□ 本报记者 苑捷 通讯员 晋宁

“黄土路变成了水泥路，村里街道每天有人清扫、垃圾有专人倾倒，居住环境美了，家门口也能挣上钱了，这日子是越过滋润。”说起如今的幸福生活，天镇县马家皂乡池堡村张佃标逢人便夸：“现在党的惠民政策是越来越好啦，咱农民的好光景还在后面呢。”

近年来，马家皂乡党委、政府先后建起易地搬迁安置点2个，对全乡10个村的636户群众进行了集中安置。东要泉村85%的村民居住在上世纪六七十

年代建的土窑洞里，通过实施地质灾害治理搬迁项目，212户519人告别了土窑洞，住上了安全房。

“过去，我们村里人畜吃水一直使用上世纪八十年代初打的1眼机井，井水含氟量高，‘黄牙’成了村里大多数人的‘标配’。”安家皂村会计马润英说，“现在好了，自从打了新的吃水井，安装了除氟净化设备，吃水难的问题解决了，而且水龙头一拧，吃的是安全水、放心水。”近年来，该乡共打机井7眼、建起水塔6座，彻底解决了9个村的饮水安全问题。

产业兴旺是乡村振兴的核心。“一

个长年缺水的村，如今人均达到了4亩水浇地，村民过去只种五谷杂粮，现在也种上了高产稳产田。”东要泉村党支部书记王建宇说，有了水后，村里投资600万元改造低产田3000亩、新增水浇地3500亩，种植结构开始向多元化、科学化、高产化转变。2021年，全村高产优质玉米种植面积达2500亩，青椒及经济林种植面积突破200亩。

该乡大力实施“一村一品一产业”战略，先后引进大伟嘉万头猪养殖场、高标准欧盟蔬菜种植项目、建强商砼、宇翔畜牧15万只肉羊屠宰等10多家企业和10多个种植项目，村民实现了家门

口就业的愿望。

乡村振兴，生态宜居是关键。为提升乡容村貌，打造宜居福地，2018年以来，马家皂乡在各村硬化道路、铺设人行道，绿化村庄，两个易地搬迁村均建设成了花园式村庄；安装太阳能路灯122盏，修建文化广场13处、凉亭3个，增建公共厕所13个，各村配备了垃圾箱，3个村253户实现了清洁取暖……

如今，马家皂乡各村实现了美化、绿化、亮化、净化，乡容村貌大提升，宜居宜养生活美，群众获得感、幸福感、安全感如芝麻开花节节高。



这是11月8日拍摄的位于安徽省马鞍山市的中国宝武集团马钢轨交材料科技有限公司数字车轮智慧工厂。近年来，中国宝武马钢集团加快工业机器人、智能装备、设

备远程运维、5G、数字孪生等技术的应用，依托“数智融合”打造智慧钢厂，助力钢铁企业转型升级。

新华社记者 刘军喜摄

市消防救援支队开展线上科普馆开放活动



图为市消防救援支队通过线上直播普及消防安全知识。

何婧摄

本报讯（记者 何婧）11月9日是第31个全国消防日，今年的主题是“抓消防安全，保高质量发展”。当日，市消防救援支队走进位于仿古院落建筑内的西街消防科普教育馆，开展“探秘红门四合院·云游地下科普馆”线上科普馆开放活动，全市中小学生及网友通过观看直播，尽享线上消防大餐。

直播中，市消防救援支队精心设计参观流程和内容，由主持人和讲解员引导广大网友，利用科普馆内模拟报警平台、模拟火灾扑救装置、VR设备、烟雾逃生通道等设施设备，采取消防知识培训、火灾案例讲解、课堂现场提问、布置趣味作业的方式，向师生普及如何正确报火警、认识消防标识、使用灭火器、自查消除家庭火灾隐患等消防安全知识，调动学生们学习消防知识的积极性。同学们和网友“沉浸

式”参与趣味体验，感受趣味消防安全带来的快乐。同时，主持人还将疫情期间防火宣传作为重点，通过实验、案例形式详细讲解居家期间消毒、取暖、烹饪等环节中需注意的消防安全知识，提醒各位学生和家长，居家期间要注意消防安全，家中各类取暖设备、电器设备一定要及时关闭，家中囤积的各类酒精、消毒用品等在使用时切记远离明火及高温，以免发生意外，伤害到自己和家人。

两个小时的云游科普馆活动，有观摩、有体验、有互动，让参与其中的学生和家长及广大网友大呼过瘾。大家纷纷表示，在科普馆学到的安全知识让他们印象非常深刻，也充分认识到了消防工作的重要性，将把学到的消防知识传递给身边更多的人，让大家都远离火灾隐患。

13名突击队员“火线”递交入党申请书

本报讯（记者 双红）“我怀着无比激动的心情写下这份入党申请书，申请加入中国共产党。”“我要成为一名共产党员，以拳拳之心守护一方平安，为抗击疫情贡献应之之力。”11月3日，市公交公司抗疫突击队临时党支部收到13名突击队员的入党申请书，

我市金融服务丰富有序“不打烊”

本报讯（记者 张世敬）静默管理期间，我市金融机构积极落实金融服务市场主体的政策举措，保障金融服务丰富有序，助力各类市场主体渡过难关。

市金融办下发了《关于切实做好新冠疫情期间金融服务保障及疫情防控工作的通知》，要求切实做好静默管理期间金融服务工作，加大信贷投放，不盲目抽贷、断贷、压贷，满足各类市场主体

字里行间表达着突击队员们在疫情面前无畏无惧、冲锋在前的坚定决心。

10月30日，市公交公司抗疫突击队成立，21名队员支援平城区疫情防控工作。次日，突击队成立临时党支部，全体党员写下了坚决打赢疫情防控歼灭战的“决心书”，在抗疫一线渡

放、存量贷款接续、调整贷款结息、合理降低利率、开辟绿色通道、优化信贷服务等8项措施，为实体经济送去温暖。中行大同分行快速启动业务应急机制，为一家重点企业的香港注册资本金注入和紧急支付提供了保障服务。建行大同分行尽心服务小微企业，将一年期

小微企业抵押贷年利率下调至3.65%、三年期小微企业抵押贷年利率下调至4.05%。人保财险大同市分公司依托“人保E通”“人保财险APP”提供线上服务，接受疑难咨询数百件，人工派送理赔新增案件上百件。太平洋财险公司大同中支坚持线上线下有效衔接，扎实做好各项业务和服务保障工作，目前，累计服务承保客户2000余名，办理理赔报案100余件。

有机大白菜种植鼓起农民“钱袋子”

□ 本报记者 范捷

秋末冬初，灵丘县下关乡的大白菜进入了丰收期，一棵棵碧绿如玉的大白菜长势良好，呈现出一派生机勃勃的景象，田间地头，村民们正忙着收割、包装、装车……

近年来，灵丘县下关乡以实施乡村发展战略为契机，充分发挥资源优势，围绕农业增效、农民增收，不断推进农业产业链，全乡种植有机大白菜300多亩，并依托县公安局帮扶工作队搭桥牵线，蔬菜在县城商超陆续上架，甚至推销到市区的各大食堂。

“下关乡空气环境质量、农田灌溉水质及土壤环境均符合有机白菜种植条件，种植的大白菜清脆无筋、口感清甜、富含营养。特别是上关村富康有机农业专业合作社种植的大白菜，每500g含膳食纤维3.08g，不仅美味可口，还营养丰富。”该乡农技人员告诉记者，目前，上关村的

大白菜已获得有机认证。“我们这儿的有机白菜亩产能达到5000多公斤，现在市场价格每斤1元，每亩纯利润可达七八千元。”下关村80多岁的老党员张旺说，尝到了有机白菜种植带来的甜头，农民的种植积极性更高了。今年以来，该乡提出了以“菜”调结构，以“菜”助增收的农业发展思路，目前，已经形成了完整的“产、收、销”蔬菜产业链，全乡种植有机大白菜300多亩，并依托县公安局帮扶工作队搭桥牵线，蔬菜在县城商超陆续上架，甚至推销到市区的各大食堂。

“下关乡的有机无筋大白菜这几年出了名、不愁卖，收购的车子直接开到了田边，无论是在销售上还是技术上，我们完全没有后顾之忧，这让我们撸起袖子加油干的信心更足了。”该乡相关负责人说。

守护粮食安全 端牢百姓“饭碗”

（上接第一版）

粮食生产根本在耕地，命脉在水利，出路在科技。今年全市新发展有机旱作农业示范区50万亩，大力推进全膜双垄沟播、膜下滴灌、肥水一体化等高效节水技术模式，同时配套融合良种良技良机，进一步夯实了粮食丰收的根基。在今年遭遇严重干旱的情况下，全市使用了膜下滴灌技术的粮食作物基本不受影响，甚至产量还有所增加，特别是云州区翁城口村的高粱产量达到了每亩900公斤的历史新高，亩增收1000元左右。”我市农技专家表示，藏粮于技战略的实施，让耕地特别是高标

准农田真正成为了先进技术的“应用田”、旱涝保收的“稳产田”、土地增效的“高产田”、农民增收的“致富田”。据悉，我市今后将继续坚定不移发展高效节水农业这一方向，力争到2023年实现膜下滴灌技术推广50万亩的目标。

“下一步，我们将以党的二十大精神为指引，继续扛稳扛牢粮食安全政治责任，实施好藏粮于地、藏粮于技战略，大力发展有机旱作农业，努力扩大粮食种植面积，提升粮食产能，全方位夯实粮食安全根基，为确保国家粮食安全贡献大同力量。”市委农办主任、市农业农村局局长张颖龙说。

中车大同公司核心产品荣登国家级制造业单项冠军榜

（上接第一版）相继获评国家级高新技术企业、北京市专精特新“小巨人”企业、北京市企业技术中心等。

近年来，中车大同公司积极深化轨道交通装备创新驱动，不断向轨道交通产业链上下游延伸，加快提升内部配套和供应链管控能力，推出了以“产品+”“系统+”为路径的可持续公共交通系统解决方案。在做强轨道交通装备核心业务的同时，建立良性互动、梯次发展的业务体系，做大关键零部件，打造隐形冠军、单项冠军、行业冠军。

制造业单项冠军是指长期专注于制造业某些特定细分产品市场，生产技术或工艺国际领先，单项产品市场占有率位居全球前列的企业和产品。近年来，中车大同公司有关负责人表示，下一步，将以党的二十大精神为指引，继续服务于国家战略需求，立足“一体两翼一支柱”产业布局，集聚力量进行原创性引领性科技攻关，加快实施具有战略性全局性前瞻性的重大科技项目，持续为以中国高铁为代表的“国家名片”增光添彩。

北大师生创排云冈飞天舞《莲曜云中》惊艳问世

本报讯（记者 史涌涛）近日，在北京大学国际文化节活动中，由北大师生创排表演的云冈飞天舞《莲曜云中》作为开场舞出现在舞台上，舞者通过精妙的舞蹈，让凝固在石窟间的一个个唯美形象“复活”，编成流畅的舞蹈。在师生的艺术演绎中，一个个石窟造像鲜活了起来，舞者婆娑起舞、信手散花，击鼓敲钟、怀抱琵琶，以动人的舞姿把凝固在石壁间的飞天姿态串联起来，让《莲曜云中》惊艳问世。

据了解，该舞蹈由北京大学兰园书画院青年教师田晴带领北大多个学院的学生创排表演，作为北京大学兰园书画院的美育实践类课程，把不同专业的喜欢云冈学的学生组织起来，从零基础学习练习舞蹈，在创编过程中，师生们通过查看图书馆文献资料、云游云冈石窟3D导览等手段共同创排，学生自主复现云冈石窟中的飞天舞蹈姿态，用现代

人的眼光和思维感知北魏时期人物的内心世界，呈现当时的人物风貌。师生们经过用心揣摩和历时半年的创排，让凝固在石窟间的一个个唯美形象“复活”，编成流畅的舞蹈。在师生的艺术演绎中，一个个石窟造像鲜活了起来，舞者婆娑起舞、信手散花，击鼓敲钟、怀抱琵琶，以动人的舞姿把凝固在石壁间的飞天姿态串联起来，让《莲曜云中》惊艳问世。

据云冈研究院有关负责人介绍，该舞蹈的创排搭建了北京大学与云冈石窟、与文化遗产对话的桥梁，开启了舞蹈创作者与云冈研究院的合作，下一步，北大师生将继续加深与云冈研究院专家、学者的合作，继续深入探索云冈舞的发掘和展示，让云冈学更好地活态展现。

降水降温来袭

本报讯（记者 申力）昨日，记者从市气象台获悉，受新一轮冷空气影响，预计11月10日夜间至12日，我市自西向东将出现降水、大风和降温天气。

根据最新的气象资料分析，11月10日夜间开始，我市西部局部地区出现小雨或雨夹雪，降水的主要时段集中在11日白天，全市有小雨，局部地区可达中雨，傍晚到夜间高寒山区可能会转为雨夹雪。降水过后，11日夜间到12日白天，全市有4~5级短时6~7级或以上偏北风。12日气温将显著下降，降

注意防寒保暖

温幅度为8℃左右，局部可达10℃以上，最低气温将出现在13日或14日早晨，可降至-11~-7℃。

当前，我市正值疫情防控关键期，奋战在抗疫一线的工作人员要注意天气变化，及时增减衣物。此次降水可降低森林火险气象等级，对净化空气、增加空气湿度都非常有利，但容易导致道路湿滑、结冰，能见度降低，对交通运输、出行安全有一定影响。大风和降温对设施农业有一定影响，相关部门要及时关注最新预报预警信息，提前做好防范准备。



11月9日，在兴业县葵阳镇葵联村，农机手驾驶收割机收获水稻。近日，广西兴业县晚稻陆续进入成熟期，当地农民抢抓农时，忙碌在田间地头。

新华社记者 曹祎铭摄

慎终如始 精准防控

13名突击队员“火线”递交入党申请书

本报讯（记者 双红）“我怀着无比激动的心情写下这份入党申请书，申请加入中国共产党。”“我要成为一名共产党员，以拳拳之心守护一方平安，为抗击疫情贡献应之之力。”11月3日，市公交公司抗疫突击队临时党支部收到13名突击队员的入党申请书，

字里行间表达着突击队员们在疫情面前无畏无惧、冲锋在前的坚定决心。

10月30日，市公交公司抗疫突击队成立，21名队员支援平城区疫情防控工作。次日，突击队成立临时党支部，全体党员写下了坚决打赢疫情防控歼灭战的“决心书”，在抗疫一线渡

放、存量贷款接续、调整贷款结息、合理降低利率、开辟绿色通道、优化信贷服务等8项措施，为实体经济送去温暖。中行大同分行快速启动业务应急机制，为一家重点企业的香港注册资本金注入和紧急支付提供了保障服务。建行大同分行尽心服务小微企业，将一年期

党申请书的突击队员的心声。

抗疫突击队临时党支部书记王虎告诉记者，小区是疫情防控的第一线，事关广大人民群众身体健康、生命安全。突击队入驻小区后，承担小区的核酸检测、环境消杀、物资保障等工作，大家吃在一起、住在一起，想在一起、干在一起，用辛勤的付出为小区居民守好门，助力打赢这场疫情防控歼灭战。

小微企业抵押贷年利率下调至3.65%、三年期小微企业抵押贷年利率下调至4.05%。人保财险大同市分公司依托“人保E通”“人保财险APP”提供线上服务，接受疑难咨询数百件，人工派送理赔新增案件上百件。太平洋财险公司大同中支坚持线上线下有效衔接，扎实做好各项业务和服务保障工作，目前，累计服务承保客户2000余名，办理理赔报案100余件。

本报讯（记者 双红）“我怀着无比激动的心情写下这份入党申请书，申请加入中国共产党。”“我要成为一名共产党员，以拳拳之心守护一方平安，为抗击疫情贡献应之之力。”11月3日，市公交公司抗疫突击队临时党支部收到13名突击队员的入党申请书，

字里行间表达着突击队员们在疫情面前无畏无惧、冲锋在前的坚定决心。

10月30日，市公交公司抗疫突击队成立，21名队员支援平城区疫情防控工作。次日，突击队成立临时党支部，全体党员写下了坚决打赢疫情防控歼灭战的“决心书”，在抗疫一线渡

放、存量贷款接续、调整贷款结息、合理降低利率、开辟绿色通道、优化信贷服务等8项措施，为实体经济送去温暖。中行大同分行快速启动业务应急机制，为一家重点企业的香港注册资本金注入和紧急支付提供了保障服务。建行大同分行尽心服务小微企业，将一年期

党申请书的突击队员的心声。

抗疫突击队临时党支部书记王虎告诉记者，小区是疫情防控的第一线，事关广大人民群众身体健康、生命安全。突击队入驻小区后，承担小区的核酸检测、环境消杀、物资保障等工作，大家吃在一起、住在一起，想在一起、干在一起，用辛勤的付出为小区居民守好门，助力打赢这场疫情防控歼灭战。